

担当作为扎实奋进 确保实现开门红

雪霰·泥土·文物

本报记者 牛嘉荣

霰,下大了。
2月20日,运城市考古队队员在考古工地上忙碌着。这一次,他们来到稷山县太阳乡三堡村,做考古前置工作。“这片考古工地发掘完成后,这个变电站扩建工程就能顺利开工了。”考古队队员贾高说,他们正月初九就来到三堡村,发掘探方上的耕土层。“我们一刻都不敢耽搁,年前项目负责人也通过电话,询问发掘工作什么时候能完成,好安排开工时间。”贾高说。发掘保护文物本就是分秒必争,变电站扩建工程开工同样迫在眉睫。为此,考古队队员们年前就做好了准备,整理资料、观察天气、熟悉考古工作、注意安全事项……

2月18日(正月初九)早8时,11名考古队队员抵达三堡村,开始对现场的两座探方进行发掘。从远处看,一个个绿色的身影点缀在黄土地上;走近再看,是身穿绿色制服的考古队队员用手铲清理着耕土层。狂风掠过这片土地,队员们搓搓手,握紧手铲继续发掘。随着外围泥土逐渐堆高,探方内30厘米深的耕土层发掘完毕,队员们开始发掘第二层——扰土层。截至20日,扰土层已发掘到50厘米深,本次考古工作的重点就在扰土层下的一座陶窑。

勘探显示,这座陶窑是东周时期的遗迹,或与年前发掘完毕的5座灰坑有着直接联系。“该考古工地申报发掘面积为100平方米,实际布方面积130平方米,共发现5个灰坑与一座陶窑,灰坑的发掘工作年前已经结束,发现了不少陶片。”贾高表示,目前的期待是这座陶窑保存相对完整,拥有操作坑、火塘、窑室、烟道,并留存着没有烧制完成的陶器,也就是陶坯。

这些期待,都要等发掘工作结束才能落定。
对考古工作者来说,文物安全始

终放在第一,这也是科学考古的意义所在。“文物就是文物,不管工地大小,只要能发掘出相对完整的遗迹,就足够我们开心好一阵了。”贾高说,灰坑内发掘出的碎陶片,如果能与陶窑产生联系,那对研究东周时期这片区域的生活方式有一定价值,但这些切入点点和证据都要等陶窑发掘完毕才能确定。

急,当然急。
在2月18日开工前,考古队队员已经通过天气预报得知大风、雪霰等情况,面对客观因素导致的效率降低,他们显得很坦然,轻松说着提前准备的重要性,陈述着这就是正常的工作状态。“年后第一天,市考古队全面开工,全员投入‘战斗’,8处工地在勘探,9处工地正发掘。”运城市考古队队长李辉说。

争,分秒争。
2月20日早8时,考古队队员开始发掘扰土层。下午1时30分,一场“硬仗”开始了。起初,雪花飘落,没一会儿,雪花变“重”了,耳边除了风声还多了东西砸落在地的声音,定睛一看,哟,下雪了!“硬着头皮发掘啊,在合适的情况下效率降低就降低了,总比放着不做快!结果越下越大,噼里啪啦的,砸在衣服上都成交响乐了。”贾高和队友在下午2时30分离开工地前,还为满地白茫茫的“大盐粒儿”拍了张照。

窗外,雪霰不停。窗内,考古队队员清洗陶片、整理资料,时不时看看外面,寻思着雪霰一停得赶紧开工……



近日,永济市虞乡镇洗马村瓜农在大棚内嫁接西瓜苗。该村西瓜种植面积超过2000亩,是当地实现乡村振兴的主导产业。
特约摄影 刘宝成 摄



2月21日,求职者在我市2024年“春风行动”暨高校毕业生招聘会上应聘。
本报记者 闫鑫 摄

政务动态

我市举办2024年“春风行动”系列活动

本报讯(记者 余果)龙年气象新,就业再启航。2月21日,我市举办2024年“春风行动”暨高校毕业生招聘、“点对点”劳务输出系列活动。市委常委、副市长董旭光出席。

在全市奋战开门红、全力拼经济的关键节点,我市搭建对接平台组织这次招聘活动,旨在为求职者与用工主体搭建公共就业服务平台,促进全市更加充分更高质量就业,为经济社会高质量发展蓄势赋能。

据了解,此次活动邀请陕西、河南、

江苏、安徽、山东等地的300余家企业,提供就业岗位3.2万余个;“运城就业”抖音号与“运城人才”视频号同步开展直播带岗;同时,组织500余名外出务工人员赴北京、江苏等地“点对点”就业。

近年来,我市高度重视公共就业服务工作,把促进就业作为保障和改善民生的主要抓手,实施就业优先战略,多措并举拓展就业岗位、千方百计保障重点群体、全心全意做优就业服务,城镇新增就业人数连年攀升,交出了亮眼的就业答卷,稳住了就业基本盘。

万荣外加剂“一馆一院四中心”集中揭牌

本报讯(记者 余果)2月18日,万荣县举办外加剂“一馆一院四中心”集中揭牌仪式。市委常委、副市长董旭光出席揭牌仪式并讲话。

万荣外加剂“一馆一院四中心”包括万荣外加剂博览馆、万荣外加剂学院及省级技术创新中心、综合检验检测中心、省级计量测试中心、综合服务中心。董旭光代表市委、市政府向万荣外加剂“一馆一院四中心”正式运营表示祝贺。他指出,这是万荣县外加剂产业发展的又一个里程碑,希望万荣县以“一馆一院四

中心”运营为新的起点,深入贯彻落实市委、市政府决策部署,围绕全市培育壮大“415”十大工业产业集群、打造“合汽新材”新兴产业地标战略部署,高扬科技创新这个龙头,不断创造外加剂专业镇建设新优势。要充分用好“一馆一院四中心”这个重要载体,吸纳顶尖人才,攻关核心技术,研发核心产品,壮大企业实体,把万荣打造成外加剂产业创新发展的高地。要积极融入“一带一路”,进一步提升品牌影响力、竞争力,助推县域经济高质量发展。

新春走基层

吹响项目建设“集结号”

本报记者 余果 通讯员 赵阳飞

蹄疾步稳开新局,活力迸发加速跑。连日来,天津市第二污水处理厂建设项目全面吹响复工“集结号”,各种机械隆隆作响、施工人员来回穿梭,呈现出“大干快干”的火热场景。

塔吊林立、机械轰鸣、车辆穿梭,在建设现场,工人们开足马力抢抓节点,确保项目进度,用龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,奋力实现“开门红”。“我们于正月初九正式复工,对现场进行全面安全排查,对塔吊等特种设备进行检查、维护,对工人进行安全教育和培训,以增强安全意识,落实安全责任,消除安全隐患。”“目前正在进行综合楼基础模板和钢筋施工,污水调蓄池和粗格栅间的土方也准备开挖。接下来,我们将抢抓工期,加大人员和机械投入力度,高效推进项目建设,冲刺第一季度开门红。”董小强表示,已调整施工组织计划,将进度各节点目标落实落细,同时建立合理有效的监督、激励机制,在确保安全和质量的前提下,力争提前完成建设任务。

污水调蓄池、曝气沉砂池等。为确保项目顺利推进,天津市委、市政府对项目专题调度,相关部门统筹安排,项目积极行动,开展节后安全生产大排查,对特种设备、安全防护设施、消防设施等进行全面排查,对工人进行安全教育和培训,以增强安全意识,落实安全责任,消除安全隐患。

“目前正在进行综合楼基础模板和钢筋施工,污水调蓄池和粗格栅间的土方也准备开挖。接下来,我们将抢抓工期,加大人员和机械投入力度,高效推进项目建设,冲刺第一季度开门红。”董小强表示,已调整施工组织计划,将进度各节点目标落实落细,同时建立合理有效的监督、激励机制,在确保安全和质量的前提下,力争提前完成建设任务。

河津承诺今年办好6件民生实事

本报讯 河津市在政府工作报告中承诺,2024年,始终以百姓心为心,以人民福为福,在全面承接山西省、运城市民生实事的基础上,安排足额资金,为天津人民办好6件民生实事,让天津人民有更多看得见的收获、摸得着的实惠、抓得住的幸福。

河津市政府承诺的6件民生实事涉及城乡人居环境改善、公用设施和教育等领域。一是新改造一批城市背街小巷;二是新建一批城市“口袋公园”;三是新建165个城市公交车候车亭;四是河

津所有在校孤儿减免食宿费用;五是河津所有在校适龄女生免费接种HPV疫苗;六是点亮125个村的街巷路灯。

据了解,2023年,河津市承接、承诺的21件民生实事全部高标准办结,在运城率先实现镇村公交和旅游公交免费全覆盖,70个村级卫生室标准化改造全部完工,“一村一名大学生村医”配备到位,城乡生活垃圾处理实现社会化运营服务,7条城市背街小巷改造一新,群众享受到了更多的民生福祉。(武咏梅)

开足马力抓生产 奋力夺取“开门红”

(上接第一版) 储祥好详细询问建设进度、规模及企业入驻情况,要求在确保质量和安全的前提下,加快项目建设,强化精准招商,优化园区服务,积极“筑巢引凤”,推动高端装备制造产业集群成链发展。

调研中,储祥好强调,开春就是开工,开工就要大干。抓好企业复工复产,是全年开好局、起好步的关键。各

地各部门要振奋龙马精神,拿出拼劲、干劲、闯劲,主动作为、靠前发力,精准了解企业需求,及时做好协调服务和要素保障,全力推动企业满工达产。要锚定全年目标任务,强化经济运行监测分析调度,统筹做好项目建设、安全生产、生态治理、民生改善等重点工作的落实,努力以首季“开门红”实现全年“满堂彩”。

公示

根据山西省新闻出版局《关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》文件精神,我单位已认真组织开展自查自纠,逐个审核持证人员条件,现将拟通过年度核验人员名单予以公示。

- 拟通过年度核验人员名单:
刘玉栋 姜存师 杨曦 马坚兵 曹创威 王志峰 郭瑞倩 吴莉 王广文 杨红义 樊军 雷哲侠 薛夏明 冯兵 张志敬 李斌 苏黎原 董文立 冯革才 王文斌 裴旭薇 张俊璞 张君蓉 植

- 王运涛 孙勇 闫鑫 李红伟 雷登攀 邢智轩 金玉敏 冯婷婷 赵卓菁 董战轩 张越 李鹏 张军娜 陈雁冰 付炎 魏彦 吴琪萌 朱妹 刘瑞娟 毛文琦 景海波 孙雄 王亚坤 杨晶蓉 郭华 余果 霍虎成 郭艳艳 南辽 游映霞 赵迪 柴瑜亮 杨琳 李丹阳 冯满楠 韩维元
举报电话:0351-4019036
4112281

运城日报社

一版责编 雷登攀 校对 孙勇 美编 冯满楠
二版责编 殷宏宏 校对 卫毅 美编 冯满楠

不动产登记“动”起来

本报记者 杨琳

“房产证还能邮寄上门,这服务真是暖到咱老百姓的心窝窝里!原本还担心去太原上班前拿不到证,如今仅用3天,足不出户就收到了不动产权证书,这真是新年收到的最好礼物。”2月20日,市民王先生捧着大红本激动地说。

小小一本证,牵动万家人。为特殊群众提供“上门办”更是直指人心的惠民之举。市不动产登记交易中心开年即起跑,用一次次贴心的上门服务拼出新年“开门红”。

2月18日上午,市民王先生来到市不动产登记交易中心为其父亲办理房屋产权比例变更。

据了解,王先生要办理产权比例变更的房屋位于市招考中心家属院,是单位集资建的老房,房屋产权个人占比75%、单位占比25%。几年前,王先生萌生了办理产权变更的想法,想将个人产权比例补足100%,但由于在外地工作搁置至今。

“这个您不用担心,您只需要提供办证材料,审核通过后,我们就可以提供上门服务。”市不动产登记交易中心工作人员王亚伦告诉他。然而,王亚伦核对王先生父亲的身份证后,发现与档案不符,这让王先生更加心急如焚。

“老人的身份证发生过变更,需要老人户籍所在地的派出所出具一份变更登记的说明,所有必要的手续资料都有,我们才能上门服务。”王亚伦说。

一切准备就绪后,2月19日早上,王亚伦和同事张旭洲带上设备和材料来到老人家中。“大爷,这里您签字就成,其余的交给我们……”他们细心地帮助王先生父亲填写各项申请材

料,仅用1小时就办结了相关业务。

春节假期后上班首日,市不动产登记交易中心全面恢复工作,所有窗口工作人员均以“电量满格”的状态到岗,迅速从假日状态转入工作状态,准备好所有办事资料,以崭新的面貌迎接每一名办事群众。

2月18日上午11时,盐湖区红旗西街居民胡先生的儿媳,来到不动产登记交易中心申请上门服务,办理首次登记业务和小院转移登记业务。

原来,胡先生今年80岁,欲将名下的一套小院转移至孙女名下,老人腿脚不便,出门不方便,要麻烦你们跑一趟。”胡先生的儿媳说。

工作人员张梦月和薛舒随即带上相关资料前往养老院,为老人耐心讲解政策,并办理了相关业务。

“节后第一天,不动产交易16个窗口56名工作人员全员到岗,上班一个小时就为群众办理了20余宗业务,解答群众咨询30余次。大家开足马力,热情高效服务办事群众,为新一年的工作开好头、起好步。”市不动产登记交易中心窗口负责人孙晓兰说。

新年新气象。今年以来,市不动产登记交易中心共办结业务近5200件。“下一步,中心将进一步加强的作风建设,始终让群众满意作为服务标准,大力推行便民利民新举措,加快信息化建设,推进业务“全程网办”,依托省级“一窗受理平台”,持续开展不动产登记领域内通办、跨省通办改革。同时,深化不动产登记“带押过户”改革,持续开展新建商品房“带押过户”业务,切实为群众办实事、解难题,让服务有速度更有温度。”市不动产登记交易中心主任樊建军说。

笃学明纪律 实干争春早

本报记者 余果

2月18日,春节假期后首个工作日,全市税务系统同步举行升旗仪式,激励广大税务干部接续奋斗,真抓实干,全力推进2024年税收工作再谱新篇。

当天上午9时,升旗仪式正式开始。国歌雄壮、红旗飘扬,参加仪式的税务干部整齐列队,庄严肃立,向五星红旗注目礼,共同祝愿伟大祖国繁荣富强。大家纷纷表示,通过参加此次活动,更感使命光荣、重任在肩。将以只争朝夕的拼搏精神、一往无前的奋斗姿态,聚焦主责主业主战场,深耕基层基础基本功,努力当好好执行者、实干家,以崭新的面貌迎接新的一年。

在市政务服务中心税务窗口,取号、咨询、办理业务……前来办税的群众络绎不绝。税务工作人员热情地迎接每一位纳税人,确保在新的一年里工作中开好头、迈好步。

“年后第一天来交税,还以为人不多呢,没想到刚进大厅就这么多人。看到工作人员个个都精神饱满,引导我们取号、审资料,一点也没耽误,我不到十分钟办完了。”前来缴纳新房契税的王先生对税务工作人员的服务态度和工作效率竖起大拇指。

2月19日,市税务局开展稽查人员能力提升培训活动,着力提升全市稽查人员的综合素质和稽查技能,打造素质高、能力强、专业化的稽查铁军。

为确保培训效果,开班仪式上,市税务局要求参训人员珍惜培训机会,迅速从新春佳节氛围中走出来,调整心态、静心听课,扩展新视野、开拓新思路,学有所获、训有所得。要端正学习态度,坚持联系稽查工作实际,带着问题学,带着思考学,带着责任心学。要严明培训纪律,认真落实考勤制度,不得私自外出。

新的一年,全市税务系统将不负春光起好步、狠抓落实开好局,坚持党对税收工作的全面领导,更好发挥、拓展和提升税收职能作用,把爱党、爱国情怀转化为接续奋斗的不懈动力,乘势而上、再接再厉,为我市经济高质量发展作出新的贡献。

共青团运城市快递行业工作委员会成立

本报讯(记者 付炎 通讯员 王刚)从市邮政管理局获悉,共青团运城市委日前复函,同意成立共青团运城市快递行业工作委员会。相关负责人表示,该组织的成立,标志着全市快递行业青年工作进入新阶段。

去年以来,市邮政管理局积极落实以党建带团建工作机制,有效推动行业团工委成立。共青团运城

市快递行业工作委员会负责指导全市快递行业青年工作,引领行业青年开展系列活动,积极服务全市经济社会发展。

市邮政管理局将牢记为党育人的职责使命,持续发挥引领凝聚、组织动员、联系服务行业青年的作用,引领青年团员听党话、感党恩、跟党走,为推动全市快递行业高质量发展贡献青春力量。

闻喜“点对点”送外出务工人员返岗

本报讯(记者 乔植)连日来,闻喜县人社局送省外务工人员返岗复工,59名闻喜籍务工人员乘坐大巴前往昆山、无锡,开启新一年的创收之旅。

欢送仪式上,闻喜县就业服务中心工作人员为外出务工人员送上新春祝福和暖心礼包,礼包里面有饮用水、食品、人社政策宣传手册和慰问信等,表达了人社部门对他们的关心关爱和殷切期望。该中心有关负责人说,希望外出务工

人员增强法律意识、安全意识和责任意识,脚踏实地、勤奋上进,让腰包鼓起来,让人家乐起来。同时,当好家乡宣传员,多学新知识,掌握新技能,将来返乡就业创业,助力家乡发展。

闻喜县人社局将继续开展“点对点”劳务输出活动,适时举办线上线下人力资源招聘会,持续开展高校毕业生、脱贫劳动力等重点群体就业帮扶活动,促进全县城乡居民高质量充分就业。